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ZÄLÄMEG

¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeutetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem k ti hűink
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. _____________ ____

Falusi népünk erkölcse érdekében.
Aki köznépünk életviszonyainak figyelmes 

szemlélője : annak fájdalommal kell tapasztalnia, 
ininf sűlyed fokról-fokra népünk evkölcsisége s 
ami e\ vei oly szerves összefüggésben áll : vallá­

sossága.
E baj káros voltát, hogy többel ne, magá­

nak mél v gondolkozásét ódaköltőnknek ama 
sokat jelentő s a történelemben nem egyszer 
bebizonyult szavaival is igazolhatjuk :

Minden ország támasza, talpköve
A tiszta erkölcs, mely ha megvész :
Róma ledül s rabigába görbéd.“

Ha kutatjuk a baj okát, nem szabad meg­
feledkeznünk ama szomorít ténykörülményről, 
hogy napjainkban társadalmunknak az erkölcs­
ről meri tág és laza fogalma van s e veszedel­
mes betegség nemzetünk testén rohamosan ter­
jed tova *8 eljutott már népünk legalsó rétegé­

hez is.
De elősegítik a bajt egyes, a köznép köre­

ben észlelhető rósz szokások is, melyeknek 
mielőbbi megszüntetésén fáradozni legszebb és 
legnemesebb feladata azoknak, kik a nép között 
élnek, a nép előtt tekintéllyel birnak, s akik 
ép e körülményből kifolyólag példájuk és tetteik 
által a bajon legkönnyebben segíthetnek.

Ne feledjük ugyanis, hogy ha valahol, úgy 
a köznépnél érvényesül leginkább azon élet­
igazság, hogy a példa vonz és egy embernek 
jó példája több hatással van a népre, mint sok 
másnak buzdító szavai, jóakarata tanácsai

Nem tartózhatik egy hírlapi cikk keretébe 
a létező bajok részletes felsorolása, valamint e 
bajok orvoslását célzó intézkedések tüzetes meg­
beszélése. Mi egyelőre csak reá akarunk mu­
tatni a betegségre s ezáltal az illetékes kötök 
figyelmét arra akarjuk irányítani.

Egyet azonban már most sem hagyhatunk 
említés nélkül, melynek beszüntetését mielőbb 
óhajtanok, mint a létező bajok egyik fŐfonasát 

ez a faluhelyeken téli időszakban dívó fonók.

„Zalamegye“ tárcája.

Az anyós.
— A , Zalamegye" eredeti tárcája —

I.
Igmándy Elemér földbirtokos összeesett termettel 

ül karosszékében. Olyan szegény, mint a megtépett 
alkotmány.

Agyában erősen villáinknak, cikáznak a gondo­
latok. Égő homlokát két tenyerébe szorítja, hogy szét 
ne robbanjon forrongó teje. Tantalusnak nézné szegényt 
az ember, ha hűs szobában nem ülne.

Gondolataiból erős kopogtatás zavarja föl.
A kopogtató nem is vár választ; belép.
— Jó napot kivánok. Van szerencsém magamat 

bemutatni. Robicsek Elemér vagyok.
[gmáudy föltekint. Sötét arcát pillanatra derű 

futja be.
— Ébren vagyok vagy álmodom? Te vagy dru­

szám ? te vagy Elemér?
— Amiut láthatod: testestül, telkestül.
— Servus! Isten hozott!
Igmándy és Robicsek ölelkeznek s a viszontlátás 

öröme után mindegyik helyet foglal.
Igmándy minden áron örömet, derűt akar hom­

lokára erőtetni, de teljesen nem sikerül neki. Aica 
olyan, mint a szaggatottan fölleges ég.

— Honnan kerültél elő a nagy világból Robicsek 
barátom ? — kérdi az érkezőtől.

— Most direkt Budapestről jövök.

Ki ne hallott volna egyet mást már a 
községekben fennálló fonókról, melyek gyűl helyül 
szolgálnak a falu fiatalságának. Azok a helyek 
ezek, melyek oly sok rosznak kutforrásáúl szol­
gáltak már, melyek sok, jobb sorsra érdemes 
ifjúnak és hajadonnak romlását idézték elő.

Alig esteledik be, készülnek a leányok, 
menyecskék rokkáikkal a fonóba s mivel ezen 
időszakban iíjainknak falu helyeken úgy szólván 
semmi elfoglaltságuk sincs, ezek is a kijelelt 
helyre sietnek.

A szülők szórakozási helyül tekintik a fonó­
kat s könnyen eresztik oda gyermekeiket e bün- 
barlangokba.

Nem egy helyen a község józanabb része 
belátván e helyeknek káros hatását, azok be­
szüntetésén fáradozik.

A hatóságok is nem egyszer emelték már 
fel szavukat s intézkedtek a fonók beszüntetése 
tárgyában, fájdalom azonban, buzgalmuk, jóin­
dulatú törekvésük megtört a köznép közönyén ; 
mivel sok helyen ép az elöljáróságnak oltalma 
és védnöksége alatt állanak, holott magának az 
elöljáróságnak kellene e tekintetben a legjobb 
példát mutatni.

Hogy minő káros hatással lehetnek ezen 
helyek a közerkölcsiségre, feleslegesnek tartjuk 
bőven magyarázni.

Elég talán csak felemlítenünk, hogy midőn 
a két nembeli fiatalság minden ellenőrzés nélkül 
egészen magára hagyatva késő éjig együtt van, 
mikor nem egyszer egy-egy furulyaszó vagy 
cimbalom mellett táncra perdül a fiatalság s 
ezzel zárja be a munkát: úgy ilyenkor bizony- 
nyára nagyon is lazul az erkölcs, tág kapú 
nyílik az erkölcstelenségnek s az alkalom bőven 
megtenni nagyon is keserű gyümölcseit.

De nemcsak közerkölcsiség tekintetében 
károsak e helyek, hanem veszélyesek azok egy- 

I úttal a közrend- és közbiztonságra nézve is.
I Akol a mindkét nembeli, heves vérű fiatal­

ság egvbegyiil, ott nem is csodálkozhatunk 
' affelett, hogy vígan, sőt zajjal foly a társalgás ; 

fokozódik ez, ha reá gyújtanak az ilyenkor el- 
maradhatlan dalra. Utca hosszat szól az ének

haza menetelkor, nem kis boszuságára a béké­
ben nyugovóknak, akik még fel sem is igen 
szólhatnak ez ellen, anélkül, hogy a jó kedvű 
fiatalságtól a magukét szóval meg ne kapnák. 
Még szerencse, ha csak szóval adják vissza s 
nem kiséri a szót nyomban tettlegesség.

Hány esetben támadt már ily helyeken tűz, 
midőn az összelialmozott kender és len között 
égő gyertyával vagy mécsesei jártak, avagy 
egyik-másik legény pipájából a tűz kiesett !

A tolvajoknak is segélyére vannak a fonók, 
főkép ezek szomszédságában. A szomszédok habár 
az éktelen lárma miatt nyugodni nem igen tud­
nak, az udvarukban vagy gazdasági épületeik 
körül történőkre nem figyelhetnek s a tolvaj 
észrevétlenül végezheti gaz munkáját.

Egy szóval száz és egy ok szól amellett, 
hogy e helyeket a legszigorúabban betiltsák.

Nagyon is üdvös hatósági intézkedés volna 
tehát a községi elöljárókat a legszigorúabban és 
felelősség terhe mellett utasítani, hogy a fonókat 
községeikben azonnal betiltsák, vagy ha esetleg 
ilyeneket akarnának egyik-másik községben fel­
állítani, úgy azt tőlük telhetőleg megakadályozzák.

Tudjuk, hogy nehezen megy ez ; mert a 
nép megszokta, kedveli e helyeket s azok káros 
hatását felfogni nem akarja, azonban népünk 
közerkölcsisége égetően szükségli és hangosan 
követeli a fonók mielőbbi beszüntetését.

Jegyzőkönyv.
Fülűévé a zala-egerszegi járási kössél/1 és kör/egyzók 

egylete által Zala-Szent-Ivánban 1SS(J. évi november U-en 
tartott őszi rendes közgyűlésből.

Jelen voltak:
Siraonffy János elnök, Molnár István, V ucskies 

Ignácz, Árvay Gábor, Tóth Gyula, Job hány Géza, Hartl 
János és Zagy vaj’ Ferencz egyleti tagok és Fiizy Kálmán 
ságodi s. jegyző mint vendég.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, azon saj­
nálatának kitejezése mellett, hog} a tárgyalandó ügyek 
fontosságának dacára is a tagok teljes számban meg 
nem jelentek, felkéri a kartársakat a tárgyaknak komoly, 
férfias megvitatására s az ülést megnyitja.

Fölolvastatott az egylet életét híven előtüntető, 
lefolyt évi működéséről részletesen számot adó, kiváló 
gonddal készített következő elnöki jelentés :

Tán hivatalban vagy ott ?
— Amint vesszük: igen és nem.
— De valami csak vagy ?
— Minden és semmi.
— Hogyhogy?
— Zsurnaliszta vagyok. Atomja egy nagyhatalom 

nak. Vidéken, a ti fölfogástok szerint: óriás. írok hol 
egyik, hol másik újságnak szeretetreméltó ostobaságo­
kat és díjaznak érte. De egyéb keresetem is van, kü­
lönösen követválasztások idején.

_ Talán csak korteskedel ?
__ Ah nem! Ilyen közönséges szerepre mi fővá­

rosi zsurnáliszták nem is vállalkozunk. Hanem föllépünk 
követjelöltnek.

__Nem rossz foglalkozás, de sok pénz kell hozza.
— Tévedsz, barátom! Ez nekem kenyérkeresetem.
— Hogyan ?
— Hát ahol két képviselőjelölt van, ott egy bar 

madik mindig elkel. Pár száz embert jó szóval, hatásos 
beszédekkel is meg lehet nyerni mindig. Ilyen pár száz 
szavazóért pedig egyik győzelemre szomjas képviselő­
jelölt sem sajnál pár ezer forintot. Na de egye ore erre 
ne vesztegessünk szót. Már értesültem családi körülmé­
nyeidről is úgy futólagosam Hallom : kedves kis fele 
géo-ed és véghetetetlenül szeretetreméltó anyósod van. 
Mi ? Elkomorulsz ? Talán csak rosszul értesültem ?

__ Mint a legjobban értesült napilap. Feleségem
kedves teremtés; ez tagadhatatlan ; de anyósom ? Brrrr ! 
Emlékezzél Centaurusra ! Na hát az igen kedves terem­
tés lehetett hozza képest.

_ Ha indiserétnek nem találod kérdésemet, mondd,
kérlek, hány esztendős ?

__ Negyvenkét esztendős. A legveszedelmesebb
átmeneti korszak.

—- Érdeklődik valami iránt különös előszeretettel ? 
Vannak e hatalmas bogarai ? Hiúság van-e benne ?

— Érdeklődik minden iránt, ami pénzbe kerül. 
Van bogara több, mint a magyar nemzeti Múzeumnak. 
Es hiúsága végnélküli. A férfiak között dominálni ki 
ván mindenütt szépségével és szellemességével. Mert 
roppant szellemesnek tartja magát.

— Igazán? Pompás! Valóban pompás! Pajtikám, 
neked — megengedj a bizalmas kifejezésért! — bolond 
szerencséd vau. Hisz az ilyen anyóst lehet a legkönnyebb 
szerrel lerázni nyakunkról. Mondd meg őszintén: örö­
mest leráznád nyakadról.

— Hogy örömest-e? Minden uj hold-vasárnapon két 
helyen mondatnék Te-üeumot. Itt, ahonnan elment és 
ott, ahova a jó Isten vinné.

— Mit adsz, ha megszöktetem ?
Tréfálsz pajtás ?

megszöktetem ?
Nem én! Még egyszer kérdem mit adsz, ha

— Válassz egyet pusztáim közül.
— Jól van! Ne mondd, hogy önző vagyok. Tőled 

nem kivánok ilyen nagy díjat. Megteszem olcsóbbért is. 
Mesterségem ez nekem, csak úgy, mint a zsurnalisetaság. 
Már hat barátunkat szabadítottam meg a földi purga- 
toriuintól. Te léssz a hetedik.

— Komolyan vegyem szavaidat ?
— A lehető legkomolyabban.
— Te druszám! pajtás! ha te ezt a csodatevő 

hatalmadat bemutatod, ha már pusztát nem fogadsz el, 
hát megteszlek országgyűlési képviselőnek. Erre keze­
met adom. Hisz te aranyba foglalni való ember vagy. 
Gyere! gyere! rögtön bemutatlak anyósomnak es nőm­
nek. Haditervedre nem vagyok kiváncsi. Csak azt add 
tudtomra, mikor kiáltassalak ki képviselőjelöltnek l



Tisztelt uraim! Midőn egyleti alapszabályaink ér­
telmében a nagyon tisztelt egyleti tag urakat az ez évi 
őszi gyűlésre ide e helyre összehivatni szerencsés lehet­
tem, — még szerencsésebbnek érzem magamat, hogy 
ez alkalommal már egyszer egyletünk örvendetes elő­
meneteléről adhatok jelentést és elnöki kötelességemnél 
fogva sietek is a következőket tudomásukra hozni :

Az ez évi február 25 én Söjtörön tartott tavaszi 
egyleti gyűlésünk majd minden határozatát az ez évi 
szeptember 23-án Nagy Kanizsán tartott megyei egyleti 
gyűlés köztetszéssel fogadta és magáévá tette; mert a 
zala-egerszegi járási jegyzői egylet azon indítványát, 
hogy a marha levelek kiállításának a jegyzőktől történt 
elvonása által megcsorbított javadalom kártalanítása iránt 
u tettes törvényhatósághoz telterjesztés mtéztessek, egy­
hangúlag elfogadta és a szükséges intézkedések megté­
telét el is határozta; továbbá ugyan annak indítványára 
it megyei jegyzői nyugdíj kezelő bizottságba Csirke 
Iván keszthelyi, Simon fl y János boczföldi jegyző ura­
kat megválasztotta.

De elfogadta a föntebb jelzett járási egylet azon 
indítványát is, hogy az illető hatósághoz tétessék egy 
oly értelmű felterjesztés, a mely szerint a községi tiszt- 
újítások oly Időben ejtessenek meg, hogy az újonnan 
választott községi tagok és elöljárók hivatalaikat min­
dig az év első napján már elfoglalhassák.

A nevezett járási egylet azon indítványát, hogy 
felejthetlen kartársunk Illés Lőrincz volt nemes-apátii 
jegyző hátramaradt két kiskorú árvája segélyezése iránt 
is terjesztessék fel a tekintetes megyei törvényhatóság­
hoz kérelem — elejtetelt ugyan, de felolvastatott hol 
dugult s mindnyájunk által annyira szeretett barátunk, , 
kartársunk életéről, működéséről, jelleméről, szerénysé­
géről, szóval egész élete pálya futásáról egy mindent 
híven előlükröző, kitűnő irályban fogalmazott oly meg­
emlékezés, — mely mindnyájunk szivében örökre vésve 
maradt és örök emlékezetűvé vált.

Szabad legyen ezen dicséretes és kitűnő szakkép­
zettséggel, teljes odaadással készített emlékiratért Molnár 
István kartársunknak az egylet nevében köszönetemet 
ezennel ünnepélyesen kinyilvánítani.

De örvendetes jelentést adhatok egyletünk anyagi 
állapotáról is, a mennyiben igaz hogy még most is 
tetemes tagsági díj hátralékok vannak, —- de többen 
siettek mégis hátralékaikat annyira befizetni, hogy nem 
sokára az egylet elvállalt erkölcsi tartozásai kifizethetők 
lesznek és a szenvedő állapot meg fog szűnni. Az egy­
let tagjainak létszáma is Arvay (iábor nemes-apátii 
jegyző urnák beléptével 12-ről U ra szaporodott. Ezek 
után szives támogatásukat továbbra is kikérve, hazatini 
üdvözlettel maradtam : Simonffy János elnök.

A felolvasott jelentés örvendetes tudomáséi véte­
le tett.

Az egyleti pénztár 1S88. évi számadása vizsgál­
tatván meg, az, 253 írt 83 kr bevétellel, 20 írt 07 kr 
kiadással, eszerint 233 Irt 70 kr pénztári maradványnyal 
helyesnek találva elfogadtatott s Hártl János egyleti 
pénztárnoknak a tölmentvény megadatott. Ezzel kap 
esolatban Molnár István egylet! tag indítványára elha­
tároztatott, hogy a járási tekintetes főszolgabíró úr ki 
mutatástik kapcsán kéressék föl arra nézve, miként a 
hátralékos tagsági díjakat a tartozó egyleti tagoktól 
közigazgatási utón behajtatni méltóztassék.

Az I-SÍMf. évi költségelőirányzat tárgyalásával egy­
idejűleg elhatároztatott, hogy Kümmert Sándor volt 
boczföldi aljegyző, jelenleg gógánfai (sümegi járás) kör­
jegyző kéressék föl egy oly értelmű nyilatkozat tételre, 
hogy miután mint nem ezen járásbeh kői jegyző, az 
alapszabályok értelmében az egyletnek rendes tagja nem 
leliet, hajlandó volna-e az eddig terhére évenként ki 
vetett tagsági díjat az egylet pénztárába, mint pártoló 
tag, továbbra is fizetni?

Ugyancsak a költség előirányzat tárgyalása kap­
csán tesz indítványt Jobbany (léza egyleti tag, Illés 
Lőrincz volt nemes-apátii körjegyző árváinak segélye- i 
zést; tárgyában. A közgyűlés az Indítványt elfogadja, I * 
azonban annak teljesítését későbbre kénytelen halasz | 
tani s kimondja, hogy mihelyt az egyleti pénztár ereje j 
megengedi, a nevezett árvák részére már eddig meg- , 
szavazott 120 trt összegen felüli újbóli segélyezést esz­
közölni fogja. Ezek után a költség előirányzat:

a) Bevételekben...........................293 frt 76 kr.
b) Kiadásokban . . . 166 frt 30 kr.
Remélhető fölös bevétel . . 127 frt 46 krral

megállapítva, elfogadtatott és jóváhagyatott.
Tanácskozás tárgyává tétetett a megyei tekinte­

tes törvényhatóság által kiadott, a községi pénzkezelés­
ről és számvitelről szóló szabályrendelet tervezete.

A közgyűlés átérzi a tervezetben befektetett, a köz­
ségi pénzkezelés és számvitel helyes és pontos kivitelét elérni 
célzó alap eszmék üdvös voltát, mindazon által, mert a 
kisközségekben még máig is előforduló körülményeknél 
fogva több helyütt pénzkezelő és biró egy személyben oly 
egyénekből kell hogy választassék, kik még nevük le­
írására sem képesek, annál kevésbbé a számvitelhez 
szükséges dolgok elvégzésére ; de utóbbira még a cse­
kélyben irm olvasni tudók is teljesen képtelenek, a 
körjegyző pedig, a ma már általában elismert sok ol­
dalú teendői közepette fizikailag képtelen, hogy a ter­
vezetben megkívánt módon minden községben, minden 
(‘gyes esetre vonatkozólag szükséges intézkedést a pénz­
kezelő helyett végezze: ez ókból bár mennyire óhajtaná 
a tervezetnek teljességében való fenntartását, még sem 
zárkózhatik el amaz aggodalommal telt véleményének 
tiszteletteljes kijelentése elől, hogy annak, a kisközsé­
gek jelenlegi állapotánál fogva, gyakorlati kivihetőségét 
nem találja. Szükségesnek vélné tehát vagy a körjegy­
zők munka körének mindenek előtti szabályozását — 
kik ez időszerűit minden egyéb ügyek intézésével vé­
tetnek igénybe, csak a szoros értelemben vett hivatá­
suk, a község belügyeinek vezetésére nem engedtetik 
számukra idő — vagy a tervezetnek akként való mó­
dosítását, miként a kisközségek az általuk eddig is ve­
zetett bevételi napi jegyzékek és számadásokon kívül, 
egyéb számviteli naplók vitelétől a utalványozások kö­
telezettségétől föl mentessenek.

De a tervezetnek fenntartása esetén annak 15 ik 
bekezdését kivételesen is módosíttatni kérné a közgyű­
lés olykép, hogy a tekintetes törvényhatósághoz jóvá­
hagyás végett felterjesztendő költségelőirányzat mellé 
az előző évi jóváhagyott költségterv mellékelése ne 
kivántassék, mert ezen utóbbinak egy példánya ugyan 
a tervezet 14-ik bekezdése szerint úgy is a tekintetes 
törvényhatóság bírásában van ; mert továbbá a jóvá­
hagyatni kért előirányzatban az előző évre megállapítva 
levő tételek úgy is kitüntettetnek s végül pedig a köz­
ségnek a jóváhagyott költség tervre folyton szüksége 
levéli, annak kéznél nem létében a községi háztartás 
csorbát szenvedhetne.

A számviteli szabályzat utolsó részében érintett 
számviteli nyomtatvány minták mellékelve nem levé­
nek, azokra vonatkozólag vélemény nyilvánítható nem volt.

Az 1890. évi tavaszi rendes közgyűlés helye 
Szepetkre tűzetett ki.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Vucskics Ignácz egy­
leti tag kéretett tel. Kmf. Közli:

Molnár István
egyleti jegyző.

Közegészségügy.
JJr. Manyin Károly megyei főorvos a megye terü­

leten október hónapban észlelt közegészségi állapatrol és 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a közigazgatási 
bizottság november havi ülése elé a következő jelentést 
terjesztette be.

„Az időjárás a hónap nagyobb részében kellemes 
és enyhe őszies volt, a többszöri esőzés dacára a hőmér- 
sék nagyobb változást nem szenvedett. A feljegyzett 
meteorológiai észieletek szerint a hőmérő legmagasabb 
állása volt + 23'6CC, minimuma + 1.8°C, havi közép 
-f 12"U. A nedvesség havi közép értéke százalékok­
ban 82" Csapadék összege 86'5 m/in. Szelek irányát 
tekintve leggyakrabban észleltetett D. és DK., továbbá 
D. Ny. és E.

A közegészségi állapot úgy a felnőttek, mint a 
gyermekek közt a megye egész területén általában ked­
vező volt; megbetegedés kevés fordult elő és a kóresetek 
legnagyobb részben enyhe lefolyást vettek. Feljegyzésre 
méltó számban csak a légzőszervi bántalmak kerültek 
gyógykezelés alá, továbbá a hasi hagymáz, melynek

II.
Robicsek úr nagyszerű hatást keltett a mamánál.
Harmadnapra már ott találjuk őt nála szellemes 

csevegésben.
Robicsek úr karosszékbeu, a mama pamlagon ül i 

és elienállhatlan varázszsal néz a tekintetén csüngő * 
férfiúra.

— Ids valóban olyan szép, olyan isteni az a fő­
városi élet ?

— Uh nagysám, nagy lelkeknek halálos vétek 
falusi magányban élni le szép korukat. A költészet ege 
csak a fővárosban ragyog igazán. A szépnek, a dicső- , 
nek ott vannak hivatott tisztelői, imádói. Higyje el 1 
nagysád, hogy a lelkem fáj a gondolatra, hogy ily fen- 
költ lélek Itt enyészik el e szomorú egyhangúságban. 
Nagysádnak hivatása volna a főváros irói köreiben ra­
gyogni szépségével és lelkesíteni, hódítani ragyogó szelle­
mével. Mily véghetetlen gyönyör volna nekem, ha osz­
tályrészemül jutna a szerencse nagyságodat megismer­
tetni a fővárosi hírlapirodalom jeleseivel. Minő ünne­
pelés tárgya lenne ott nagysád! Az ünnepelt mű­
vésznők koszorúi, dicsőítése mind halvány jele a hódoló 
tiszteletnek és tüntetésnek ahhoz képest, minő nagy- 
sádat venné körül a fővárosban.

— Robicsek úr, ön valóban ellenállhatatlan va­
rázszsal főst! a fővárosi élet gyönyöreit. En nem voltam 
a fővárosban; de a fővárosi élet nagyon gyönyörű, 
mindenek felett pompás lehet. Mikor megy ön vissza 
a fővárosba. ?

— Nagysád kíséretéül e pillanatban mennék a 
legnagyobb örömmel; de nagysád nélkül most és min­
denkor ama mélyen leverő tudattal, hogy egy fenköit

lélek itt vész el nyomtalanul e kis helyen. Ragyogó 
szépsége, korszakot alkotni hivatott nagy szelleme a 
magyar irodalomra nézve nyomtalanul fog maradni.

— Robicsek úr ön ellenállhatatlan ember. Ah, ha 
az én vöm ilyen kiváló irodalmi egyéniség volna! De 
fájdalom : ő nem képes megérteni, követni az én lelkem 
szárnyalását. O nekem sohasem mondta, hogy mily szép 
hivatás jutna nekem osztályrészemül a fővárosban. Ön 
megértett, megismert engem. Valóban hazám és nemzeti 
irodalmunk ellen vétkezném, ha továbbra is itt marad­
nék e prózai körben. Robicsek úr, ezennel kezet adok 
önnek, hogy egy hónap múlva ott leszek önök között, 
ottan a boldogító, költői légkörben. Estére tudatni fo­
gom elhatározásomat leányommal és vömmel.

Robicsek úr ünnepies ábrázatot öltött és fölkelt.
— Nagysád, e dicső honleáuyi elhatározásáért, a 

magyar irodalom dicsőbb jövője nevében fogadja hálás 
köszönetemet,

Robicsek úr búcsút vett a lelkes mamától.
A kapuban Igmándyval találkozott.
— Nos? hogy áll a stratégiai helyzet?
— Fordulj vissza, Igmándy barátom! Rendeljük 

meg a kortes-zászlókat.
— Hogyan ? O menni fog ?
— Ellenállhatatlanul.
— Oh te csókolni való ember. Te arany-ember! 

Neked okvetlenül a parlamentbe kell jutnod. Te nagyobb 
diplomata vagy Bismarcknál. Az csak országokat hódí­
tott, de te az én anyósomat hódítottad el. Te csókolni 
való halhatatlan ember!

—y-

szórványos esetei több helyen észleltettek. A nagy- 
kanizsai csász. és kir. katonai korhazat vezető ezied- 
orvos úrtól nyert értesítés szerint ott szintén négy hagy- 
mázos beteg van gyógykezelés alatt, a nagy-kanizsai 
kir. fogházban pedig trachomanak 3 esete fedeztetett 
fel; a ?ertőztelenítés és a szabályszerű többi óvintézke­
dés is mindkét helyen azonnal foganatba vétetett.

Heveny fertőző köróktól a megye járványmentes.
Bünvizsqálat teljesittetett összesen 10 esetben, öt­

ször törvényszéki megbízatás folytán, ötször pedig ren­
dőri tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a 
törvényszéki boncolatoknál: 1 szívszélhüdés, 1 gyomor­
lob mérgezés folytán, 1 genyvér, 1 elvérzés és 1 has 
hártyalob ; a rendőrieknél: 3 szívszélhüdés és 2 fulladás.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből történt 79, 
súlyos sértés bejelentetett.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el, kik közül 
kettő (Schön Hermán Alsó-Lendván és Raduha János 
Adriánczon) vízbe ugrott; 2 (Szabó Autalné Miketán 
és Molnár József Tapolc.zán) nyakát átmetszve elvérzett; 
1 (Fritta János Tihanyban) magát agyonlőtte, 1 pedig 
(Wasser Péter Sümegen) felakasztással vetett véget 
életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 5 egyén 
esett áldozatává és pedig 2 (Kovács József kiskutasi, 
Kollencz Márton zsizsekszeri) vizbe fúlt, 2 (Mácsek 
Terka mileji és Kosa Vendel gyertyánosi) égési sebek 
következtében múlt ki, l gyermek pedig (Tóth Lajos 
5 éves B.-Tomajon) véletlenül az ajtó kilincsre akasz­
totta magát s megfúlt.

Elmekórnak 2 esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya. Egyik beteg a roham időszaka alatt agyguta 
következtében meghalt, a másik pedig kórházban kezel­
tetik.

A zala-egerszegi ipartestület köréből.
A zala egerszegi ipartestület elöljárósága — Meskó 

József elnök elhalálozása alkalmából — a lefolyt héten 
ülést tartott, melyen felolvasták az elhúnyt elnöknek — 
elhalálozását két nappal megelőzőleg — az elöljáróság­
hoz sajátkeziileg irt következő búcsúlevelét:

A zala egerszegi ipartestület tekintetes alel nőké, tiszti 
kara és az Összes előljárósági tag uraknak

Zala-Egerszegen.
Mélyen tisztelt uraim ! Mély fájdalommal válók 

meg önöktől uraim, annál is inkább, mert a sok, nehéz, 
viharos küzdelmeim dacára ipartestületünk még mindig 
igen ifjú, mert még semmi olyan üdvös céljainkat léte­
síthetnünk nem sikerült, melyek által ipartestületünk 
összes tagjai a jobblét és a boldogulhatás felé haladhat­
nának.

No de a kezdet nehézségei már le vannak küzdve 
és a majdnem járhatatlan göröngyös utuink most már 
jóvá vannak téve, csak azon az utakon járni kell tudni 
és akarni.

Azon alázatos kérésemmel járulok a tekintetes 
alelnök úrhoz, mely szerint elhalálozásom után hivasson 
egybe egy előljárósági ülést azonnal, mely7 ülésre legven 
szives hátra maradt özvegyemet is értesíteni, hogy meg­
bízásom folytán Meskó Gyula fiam oda vihesse mindazon 
pénzeket tartalmazó iratokat, melyek az ipartestületet 
illetik, mely iratokról kérem az igen tisztelt előljárósági 
tag urakat özvegyemnek, illetve Meskó Gyula fiamnak 
elismervényt adni szíveskedjenek.

Ezek után kedve# tiszti társaim és az összes elől­
járósági tag társaimtól bocsánatot kérek, ha valamely! 
két megbántottam volna, áldja meg a jó ég önöket 
uraim és az ipartestületünk minden egyes tagjait. Kelt 
az elhalálozásom éve és napja. Isten velük

Meskó József
ipartestületi elnök.

Ezek után felolvasták ugyancsak boldogult elnö­
küknek levelét, melyet Balaton József esperes-plebános- 
hoz — szintén halálát megelőzőleg két nappal előbb irt 
a célból, hogy azon levelét a temetőben temetése alkal 
mával olvassák fel.

Kiesé szokatlan kívánságának nem tettek eleget, 
azonban az előljárósági ülésen felolvasták s hogy kik 
hez szólani akart, mégis megérthessék jóakaró tanácsát, 
az ipartestületi elöljáróság felkérésére lapunkban közzé 
teszszük e levelét. Egy, a régi időben csupán falusi 
iskolát járt embernek becsületére válnak azok a sorok ; 
egyúttal mutatják, hogy7 habár jobb a pályánkhoz szük­
ségelt ismereteket ifjú korunkban elsajátítani, azonban 
törekvés, szorgalom mellett az ifjú kor mulasztásait 
helyre lehet pótolni. A sorokból egyúttal kiolvasható — 
mit közeli ismerősei tapasztalásból tudhatnak — hogy 
az egyesületi életnek s pedig előzőleg az önálló iparos 
egyesületeknek, újabban pedig az iparos jtestüleleknek 
rendületlen híve volt, a zala-egerszegi ipartestület léte­
sítése körül, úgy a kezdet nehézségeinek sikeres lekiiz 
dése körül elvitázhatlan érdemei vannak. Még csak azt 
akarjuk megjegyezni, hogy az elöljáróság az iratokat, 
melyeket fenti levelében említ, már átvette, átvizsgálta 
s az egyesület ügykezelését illetőleg mind nt teljes rend­
ben talált.

A levél, melyet temetésekor a sírnál felolvastatni 
óhajtott volna, a következő :

Mélyen tisztelt gyászoló gyülekezet, hölgyeim, uraim, 
kedves leányaim, kedves fiaim és szeretve tisztelt kedves, 
édes iparos társaim.

Szivem legmélyebb érzetéből kívántam és óhaj­
tottam volna a zala-egerszegi ipartestületnek az 1890. 
évi rendes közgyűlésén az ipartestületünkben létező 
minden egyes tagtársaimtól végbúcsút venni élő szavaim 
kifejezései által és megköszönni minden egyes tag tár­
saimnak az én csekély személyem iránt tanúsított ige,i- 
uagybecsü bizalmukat, mely szerint ipartestületünk ke­
letkezése óta minden évi rendes tisztújító közgyűlésiül 
kön mindenkor, majdnem egyhangúlag ipartestületünk 
elnökévé az én csekélységemet méltóztattak meg válasz-



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 48-ik számához.
tani, ;i mely igen nagy becsű bizalmukért kedves ipa­
ros társaim űrök emlékül fogadják hálás köszönetéin 
nyilvánítását.

Azonban én úgy érzem magamat, hogy az a ke­
gyetlen es merge« halál, aki minden éld lényt szénának 
néz és lekaszul, nem engedi azon időt megérhetnem, 
mely szerint jónak látom kedves, ed es iparos társaim 
hozzátok intézendő néhány utolsó igénytelen szavaimat, 
hogyha bár gyenge, de azért saját kezemmel, ép ész- 
tehetségem altul Írásba foglalni és a már majd el fásult 
testemet meg a sírom hantjaival In; nem takarják, úgy 
hiszem találkozik egy tiszteletre méltó jó emberem, ki 
fel fogja olvasni a következő szavaimat:

Hölgyeim, uraim, kedves leányaim, édes fiaim, és 
szeretve tisztelt kedve« édes iparos társaim, mindenek 
előtt fogadjátok ezen végtisztelet megadásáért, melyet 
csekélységem iránt tanúsítani ez alkalommal kegyesek 
voltatok, valamint magam, úgy édes kedves hátrahagyott 
szegény családom nevükben a leghálásabb forró, de most 
már hideg ajkaimról hangzó hálás köszönetéin nyilvá­
nítását. Legyetek mindnyájan boldogok, áldottak ezen 
fáradozásaitokért, miszerint engem az örökre nyugvó 
helyemre elkísérni szívesek voltatok. Áldja meg a jó 
ég minden lépéseiteket. Istennek szent áldása őrködjék 
felettetek és legyen rajtatok most és mind örökké úgy leg ven.

Ami pedig az ipartestületi illetve szent ügyeinket 
illeti kedves iparos társaim, én mint elnök nagyra be­
csült bizalmaitoknál fogva mindig úgy működtem és 
oda törekedtem, miszerint bizalmaitokat méltán meg is 
érdemelhessem, melynél fogva az országszerte ipar ügye­
ink átalakításának nagy munkájában tettem, a mit ha 

•öin engedett és tenni tudtam, most pedig már 
ügyeink érdekeiben működhetni, 

azonban mégis nagy lelki megnyugvásomra szolgál azon 
csekély eredmény, hogy majdnem járhatatlan görön­
gyös utainkat, habár igen sok viharos küzdelemmel is, 
de megtörtein és ugyannyira megegye ügettem, miszerint 
most már azon göröngyös ut igen könnyen járhatóvá 
van téve, csak azon az utón járni kell tudni és akarni.

Azonban ezen övökre nyugvó helyemből nem 
akarok mindazon tisztelt iparos társaimnak szemrehá­
nyásokat tenni, a kik haladásainkat leginkább aka- | 
dályózták és gátolták, mert én a testületünk minden 
egyes

többé megszűntem

tagjának érdekében egyformán híven és lelki-
megie miismeretesen fáradoztam és munkálkodtam, 

volt érte jutalmam ? azt ti legjobban tudjatok kedves 
iparos társaim. No de én azért megbocsájtoltam mind­
azon társaimnak, kik ellenem szent ügyeink érdekeiben 
oly igen éles kifakadásokkal eltek, mert láttám azt, 
mely szerint tudatlanságaiknál fogva nem tudták, hogy 
ellenem miket cselekedtek.

Hűljétek el kedves édes iparos társaim én a miket 
tettem ügyeink érdekében, azokat nem haszonlesésből, 
sem önérdekből, sem pedig dics vágy askodásból nem tet­
tem, hanem igenis tettem azért, mert tudtam azt, mely 
szerint a korkövetelményei szerint az iparos osztályunk 
más uton-niódon nem fog boldogulhatni soha, ha csak 
azon az utakon nem jár, a melyeket én már megtörtem, 
kiegyeugettem és könnyen is járhatóvá tettem.

I « hát kedves édes iparos társaim csak járjatok 
azon utakon, melyeket részetekre éli már megcsinál­
tam, meg fogjátok látni, hogy mily üdvös eszméknek 
voltam úttörője és majd aztán csak rövid 4—5 év múlva 
is meg fogjátok bánni az eddigi mulasztásaitokat és 
halával fogtuk reál a viszsza emlékezni, habár életemben 
nemei) iparos tagtársam igen kicsinylőleg és megvetű- 
Jeg viselte is magát irányomban.

Nem titkolhatom cl, hogy én még a sírban is fáj 
lalom, mel) szerint ipartestületünk elé kitűzött üdvös 
céljainkat létesíthetnem és megvalósíthatnom nem sike­
rült, mely.-km már 20 évekkel előbb is fáradoztam, no 
de az nem az én hibáin. De azért a sírból is azt kiál­
tani fel hozzátok kedves iparos társaim, hogyha bár 
még ezentúl 20 év múlva is, de mindazoknak úgy kell 
megtörténni ügyeink érdekeiben, a mint én azokat köz- 
tet.'k sokszor minden legcsekélyebb siker és eredmény 
nélkül elmondtam és megbeszéltem.

Ln egész nyugodt lélekkel hajtom fejemet az örök 
nyugalomra, habár ügyeink érdekében tett fáradozásaim 
es anyagi áldozataim által szegény hátrahagyott csalá 
vonniuk igen sok károkat okoztam, hanem azért itt a 
silómban is megnyugtat az az öntudat, mely szerint 
edes kedves gyermekeink és az ifjabb iparos nemzedék 
a jelenlegi iparos osztálynak szánalomra méltó sorsánál 

boldogabb sorsnak fognak örvendhetni, úgyjobb es
-gyen.

egv
It

K<. kC(lves iparos társaim ! utoljára még egyszer a 
■''!> M. intézem hozzátok végső szavaimat aeon alázatos 
kelesemmel, hogy legyetek egyetértők és összetartok, 
szeressétek egymást, mint jó testvérek, mert valamint a 
|t.í|lll|a^'lS<-.1 ^‘s legci'ésebh kősziklák is csak po rs zeniek-

cpio. tek s lettek erőssekké és nagyokká, úgy a 
mi iji.u testületünk üdvös céljaink kicsi nyeli kint való lé- 
esi esei es meg\alosítasai nagyra és pedig igen hatni 

nus.ts uos megmozdíthatatlan oszloppá fogják tenni 
a un ipni!. •.tüleuii,két is. Ellenkező esetben egyetértés 
ne u nini. nyajan ily szegényesen, mint én most, velem 
!jP.U °gto a sirhan szállni ! Oh árvák és szegényeknek 
jo st< ne, \ lsei j gondot szegény hátrahagyott családomra.
. , . / °St I*'( ‘g kedves édes iparos társaim, a jó Istenre 
.. ' 1111111 "3 -‘Htokat, ha valamelyiteknek akár privát
ügyben, avagy hivatalos teendőim közben valamit vé­
tettem volna bocsássa tok meg tiszta sziveitekből, mert 
vegyétek tekintetbe azt, hogy ipartesttiletiink több

1.

mint 400 tagot számlál és én mint elnök egy ember 
lévén 40 ) tagnak egyformán kedvük, kívánalmaik és 
megelégedéseik szerint nem tehettem, mert azt már a 
torvény es az igazságszolgáltatás sem engedte meg­
tehetnem, mely szerint azon édes jó reményben válók 
meg tőletek kedves iparos társaim, hogy nekem elkö­
vetett [hibáimat mindnyájan a legtisztább sziveitekből 
meg fogjátok bocsájlani.

voltam
Mindezekkel kedves édes iparos társaim adóstak 
n tinektCK és hogy ezen tartozásomat leróhattam,

áldom érte a jó Mindenhatót és hálákat adok Istenem­
nek kegyes enge.léiméért.

Végre pedig kedves föl dini vés társulati tagtársaim, 
hálával emlékezem meg tíróiatok, mert a zala-egerszegi 
t..Idillivés társulatnak egyik kezdeményező és alapító 
tagja már kezdetben voltam és köztelek mint elnök is 
egyideig nagybecsű bizalmaitoknál fogva működtem.

Azonban fájdalom, mely szerint még ez ideig nin­
csenek elérve és létesítve mindazon üdvös célok, a me­
lyekért társulatunkat már oly régen megalkottuk. No 
de azért az eddigi mulasztásaitokat mind jóvá lehetitek, 
csak a szerint cselekedjetek, a mint én az alapszabá-

melyeket az illető magas íniniszÍvni tokban körülírtam,

magasztal 
is, melynek 
csak egyet- 
találkozásig

tér úr is jóváhagyott és megerősített, de még mind ez 
ideig alapszabályaitokban foglalt pontozniuk szerint nem 
cselekesztek, no de nem is csoda, mert ehhez ügybuz­
galom és tiszta jó lelkiismerettel bíró egyének kellenek, 
kik az ügyvezetés élére megválasztaniak.

lvzek után a jó Isten áldása Őrködjék felettetek 
és legyen rajtatok kedves édes családaitokkal együtt 
most és mindenkor, hogy egykor mindnyájan a jó Min­
denható Alkotó Urunk és Atyánkat együtt 
hassuk és dicsérhessük azon országban 
útjaira én most indulok és >tt aztán majd 
értők és egyenlők is leszünk; a viszont 
Isten veletek.

ívelt Zala -Egerszege.il, az elhalálozásom éve és 
napja. Meskó József

ipartestül 'ti elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. />r. lluzsieska Kálmán, zalavártnegyei 

kir. tanfelügyelő, legközelebb Budapesten a vallás és 
I közoktatásügyi minisztériumban a tanfelügyelői irodai 

munkálatok apasztása s egyéb, ezzel kapcsolatos ügyek 
tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter elnök­
lete alatt több napon át tartott tanácskozinányban a 
miniszter meghívására résztvett. Kívüle még az ország­
ból nyolc tanfelügyelőt hivott meg a miniszter ez érte­
kezletre.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Nagy-Mányai Koller Ferenc maga és gyermekei : István 
és Vilma, menye Koller Istvánná szül. Hertelendy Rózsa, 
ve je Beillő Gyula, valamint unokái: Koller Irma, Vilma, 
István, Ferenc Izabella és Petliő Emil nevében mély 
fájdalommal jelenti felejthetetlen kedves jó nejének, any- 
joknak, napá jóknak és öreganyjoknak Koller Fere ne né 
szül. nagyszigetlii Szily Izabellának, november hó 25-én, 
életének ölik, boldog házasságuk 41-ik évében szívszél-

rögtöni elhuny tát. A boldogult
tog-

hűdésben bekövetkezett
hült tetemei november hó 27-én délután 3 órakor 
nak a Kerepesi ut melletti temető halottas házában a 
róni. katli. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni 
és november hó 28-án délelőtt 9 órakor az alsó-raj ki 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
telő szent miseáldozatok november hó 30-án délelőtt 10 
órakor fognak a budapesti szervita-atyák templomában 
és november 28-án délelőtt 1 1 órakrr Gelaén a róni. 
katli. templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Buda­
pest, 1880. november hó 26 án. Áldás és béke poraira!

Tisztujitasi elöértekczlet. A keszthelyi járási tör­
vényhatósági bizottsági tagok dec. hó 7-én a járás szék­
be! vén, Keszthelyen, a városház tanácstermében előérte- 
kéz letet tartanak. A közhangulat Takáeh Imrét és 
Herman Vúicét óhajtja ismét a járási közigazgatás élén 
látni, kiknek működésével a múltban meg voltak elé­
gedve.

Hymen. Gombás István zala-egerszegi kereskedő 
november hó 25 én vezette oltárhoz Budapesten Szaladt/ 
ltózsa kisasszonyt, Szaladv Antal budapesti kereskedő 
és gyáros kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás. T. szerk. úr! Engedje meg, 
hogy becses lapjában egy nemes iskolabarátnak a község, 
úgy saját nevemben is, forró köszönetét mondjak.
Ilottó község ugyanis jelen 1889-ik évben egy, a szó 
teljes értelmében a célnak megfelelő csinos tanodát 
építtetett. E tanoda felállítása, úgy a tanító megfelelő 
díjazása főleg tekintetes Csillag Gyula földbirtokos úr 
érdeme. Gyermeki örömmel kiséri ő az új kisded mú­
zsa hajlék szellemi, úgy anyagi mozzanatait. Távol 
attól, mert nevezett földbirtokos úr semmiféle dicsé­
retre nem szorul, hogy magasztalásokba ereszkedjem —- 
mindazonáltal az igazság, méltányosság és főleg a hála 
követeli, hogy e nemesen gondolkozó férfiúnak, ki a 
népnevelést minden mellék érdek nélkül annyira szivén
1 1 I f    jf ,^ 1 i. i. 1-,. * ! . A v-we y— M f »1 ■ 1 1 A

bevétele volt 132 frt 35 
így a tis ta jövedelem — 

felül fizetés is benn foglaltatik —

hordozza — a nyilvánosság előtt a község s a tanuló 
ifjúság nevében hálás köszönetét mondjak. Ifottó. 1889. 
november 18. Mendlik Mihály néptanító.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör november hó 
23-án saját helyiségében az egyesület könyvtára számára 
tánccal egybekötött tombola játékot rendezett. A mulat­
ságot nagyon gyéren látogatták; főleg igen sokan a 
kör tagjai közül távollétükkel tündököltek. A jelen vol­
tak jói mulattak. Az estély 
kr., kiadása 80 írt 35 kr. s 
melyben a 23 frt 90 kr.
52 irtot tesz. Fel ül fizettek : dr. Obersolm Mór, dr. Kaiser 
Emil, Tretter Viktor 2—2 írt, Galiezenstein Benő, 
Leopold Nándor (Bellatinéz), Fürst Sándor, Grauer Géza, 
Stern Miksa, Fischer Miksa, Deuscli Ferencz, Grünwald 
Mór, Rosenberg Zsigmond, dr. Fischer Miksa, dr. Hajós 
Ignácz, Heinrich főhadnagy (Körmend), Breisach Sámuel, 
Fischer Bál, Molnár Lajos (Gutorföld), lylosovszky Ernő, 
1-1 frt, Kolm Miksa, Pauk Ede, Spiegl N. 50-50 kr., 
Heinrich Vilmos 40 kr. -- Nyeremény tárgyakat adtak 
a tombolához: Grünwald Mór kávés 1 Üveg pezsgőt, 
2 üveg aszú bort, dr. Kaiser Emil 1 üveg pezsgőt, 
Deusch Ferencz szivarvágót, Heinrich W. és L. szív r- 
tartót, Kiss Lajos lújueur servicét, Fischer Bola Jahr- 
Imeh des Wiener Kaufmännischen Vereins, Fischer Mik­
sáim gombostű párnát, Büchler Jakabué gombostű pár­
nát. Gráner Géza li.pieur servicét, Oszterrefcher Sándor 
két virágtartót, Grauer Teréz etuit evő eszközzel, Fischer

Konto Gyula Jókai < Vagány 
üveg bort, Pauk

László etui-t hat kis késsel, 
báró, Rosenberg Zsigmond 3 üveg bort, Pauk Edéim 
asztal futót, Kölni Samu levéinyomót, IStern Farkas kávés 
service-1, Breisach Samu tinta tartót, Raszter Sándor
Magyar nemzeti dal könyvet, Rosenberg Henriette két 
példány Reflexiók-at, Kummer Gyula tortát, \\ cisz 
Tivadar bort, \\ cisz Izidorné sörös service t, Fenyvesi 
Miksa gyermekjátékot. A szives felülfizetőkimk, vala­
mint azoknak, kik a tombolához nyeremény tárgyakat 
voltak kegyesek adományozni, hálás köszönetét fejezi 
ki a rendezőség.

Egyleti élet Az orsz. vörös keresztegylet keszthe­
lyi fiókját, mely az 1881. évben alakult s rövid pár 
évi működése után több évig szünetelt, most LM várd y 
Györgyim, a fiók volt társ elnöke, uj életre akarja 
ébreszteni. Erre a kellő lépéseket megtette.

Katalin bal. A nagy-kanizsai keresztény jótékony
nőegylet nov. 23-án, az „Arany Szarvas4 szálló nagy
termében saját pénztárának gyarapítására tánc vigalmat 
(Katalin bált) rendezett, mely az anyagi oldalát tekintve 
nem valami fényesen sikerült, mert körül belül csak 
30 —40 frt tiszta jövedelmet hozott. De a jelenvoltak 
kitünően és fesztelenül mulattak.

Közgyűlés. A keszthelyi csónakázó egylet dec. hó 
8 án d. u. 2 órakor a városház tanácstermében köz­
gyűlést tart. Tárgyak: Elnöki jelentés, számadások 
bemutatása, indítványok.

Kisdednevelesi hir. A nagy-kanizsai „Kisdednevelő 
Egyesület“ új óvodát (ez már a 4 ik) állított föl az 
Attila utcában, mely dec. 2-án nyittat!k meg. A kis­
ii a rúzsaink óhaját is teljesítette a buzgó egyesület, a 
mennyiben az ottani, már májusban megnyitott óvodá­
hoz rom. katli. óvónőt alkalmazott, megválasztván oda 
Kozó Annát. Ugyan oda segédovóúl: Tánczos Erzsikét 
nevezte ki az egyesületi választmány.

Elutasított kérelem- A keszthelyi in. kir. gazda 
sági tanintézet tanári kara támogatást kért a magyar 
tud. akadémiától egy magyarázó mezőgazdasági mű szó­
tár kiadására. Az akadémia nov. 25 én tartott ülésén 
a beterjesztett tervezetből arról győződött meg, hogv e 
munka gyakorlati gazdáknak való reál-enciklopedia 
lesz, ez nem tartozik az akadémia elé, hanem a gazda 
sági testületekhez s a kérelmet elutasította.

Halálozás Meskó József, a zalaegerszegi ipartestü­
let tevékeny elnöke, november lió 24-én virradóra 56 
éves korában el hányt. Temetése nagy részvét mellett 
volt november 25 én. Béke poraira.

Tanügyi hir. A nagy-kanizsai iskolaszék nov. 27-én 
tartott ülésében egy Kis-Kanizsán fölállítandó párlmza 
mos osztály szükségességét kimondotta s annak fölállt 
tását elhatározta. Az osztály vezetésére egy osztálvta­
nítót fog meghívni annak idején.

Keszthely varos költségterve az 1890. évre. lleró 
telek: múlt évi pénztári maradvány 3907 frt 07 kr., 
értékpapírokból 3200 frt,, — haszonbérekből 16083 Irt 
15 kr. rendkívüli bevételek: 1968 frt, — összes hevéte 
lek 25.158 frt 22 kr. — Kiadások: tisztviselők és 
szolgák fizetése 4638 frt., -- kegy díjak : 180 frt., leiké 
szék, kántor és szolgák fizetése 300 frt., tanügyi 
kidások 6360 frt 78 kr., — nyugdíjak : 513 frt., 
vegyes kiadások 10,150 frt 50 kr. rendkívüli kiadások 
12.807 frt 7 kr. A kiadások összege a bevételt 9796 
frt 13 krral haladja túl, melyből 2742 frt 92 kit gr 
Festetics Tass illő keszthelyi urodalma térít meg, köz­
ségi pótlék utján fedezendő még 7053 frt 21 kr. mely 
az 1890. évi község pótlék alapját képező adók össze 
gére, vagyis 23,891 frt 43 krra 30%-ot számítva köz 
ségi pótlékul, fedezhető lesz. Ezen, a városi tanács által 
összeállított költségtervet Keszthely v. képviselőtestülete 
nov. 30-án tartott ülésén tárgyalta.

Ksrelem hátralékos előfizetőinkhez. Hátralékos 
előfizetőinket tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hátra 
lékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalába beküldeni.

Zongora tulajdonosok figyelmébe. *Vogrinesics 
György mint zongora hangoló ajánlja magát a helybeli 
és vidéki közönség szives figyelmébe. Lakása Eeiiérképi 
utca, a Kaszás kovács tele házban.

A keszthelyi „Amazon“ szálloda tulajdonost cserél. 
A szállodát a napokban Zsillinszky Károly tói 52 ezer 
forintért megvásárolta Bozzay N. Csáktornyái lakos.

Alakuló közgyűlés. A Kaposvárott létesítendő co­
gnac gyár részvény társaság alakuló közgyűlését decem­
ber hó 4-én délelőtt 10 órakor tartja Kaposvárott a 
souiogymegy; i takarékpénztár ülés termében.

ÖSSzeégeít- Lóránt József tófeji lakásnak Ferenc 
nevű 2 éves gyermeke múlt hóban észrevétlenül a kert 
alatt marhákat őrző gyermekekhez szökött, Imi a pász 
tortüz mellé letelepedvén, ruhája tüzet fogott s a gyer­
mek annyira összeégett, hogy dacára a gyorsan érke 
zett orvosi segélynek, pár nap múlva sebeiben elhúnvt.

Talált hulla. November h<> 26-án a Itoinukk.miá 
romi szőlőhegyben Tóth István sormási lakos nyitott 
istállójában egy' ismeretlen, 60 év körül emberi hullá­
jára találtak. A teljesített orvosrendőri bonc vizsgál at 
szerint az ismeretlen halálát szívszélhüdés okozta.

Rejtélyes eltűnés. — Lapunk múlt számában <• 
cim alatt közölt hírünkre vonatkozólag tudósítónktól 
azt az értesítést, vettük, hogy az eltűnt kis-szigethi le 
gény, Dávid László holttestét e hó 16-án egy a falu 
közelében lévő gödörben, mely az időben vízzel volt 
tele, megtalálták. Mégis öngyilkosság esete forog fenn, 
amint az utólag kiderült hírekből, mely szerint a sze 
renceétlen ifjú az utolsó napok alatt feltűnő búskomor 
viseletét tanúsított, következtetni lehet. Tettének oka 
minden valószínűség szerint elmezavar volt.

A községi pénzkezelésről és számvitelről szóló 
szabályrendelet tervezetének folytatása mai számunkból 
terszijke miatt kimaradt. A közlést jövő számunkban 
folytatjuk.

Lakás péküzlet gyakorlására. Közép Nemes Apá­
tiban pék üzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad 
Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

Alsó Nemes-



való ki­
es liiibi-

Palyazat. A zenemű kiadóhivatal (Weinwurm A.)
1 ludapv.st, Károly utca ■> sz. ;> dili es. és kir. aranyból 
.,11,', dijat tűz ki egy keringd legjobb és legalkalmasabb 
címere. A díjért való pályázat akkép történik, hogy a 
k( lld címnek, a keringd jellege szerinti kitalálása célja 
l„',| ;l pályázni óhajtó a keringdt megszerzi, mely tent- 
nevezett zenemű-kiadóhivatalban 80 kr. csekély összeg 
, , i kapható; a jó és alkalmasnak talált keringd címet,
;i megvásárolt példányra Írva, azt név és lakhely tuze- 

megjelölés« mellett lenti zenemű kiadó1- —
I s*.II). évi január I éig beküld:. A dí j kinek 
adása 1891>. évi január lu-én tog eldöntetni
nokban kdzzététetni. . , , , , ,

A Pesti Hírlap, mely ma ketsegbevonhatlanul
I,.,void) elterjedésnek örvend a magyar nyelven 
m?-"deklid lapok közt (hogy legnagyobb menyisegb.m 
||R"v szét a postán, arról hivatalos számadatokba lehet 

vozodm a kereskedelmi minisztériumban . eduig is 
vuát tudósitóitól nyert eredeti értesülések egész toine- 

szokott ugy an megjelenni napról napra, mégis 
® t a politikai és társadalmi élet uj felpezsdültével 

j(-,nak latta tudósítóinak számat szaporítani. Alig 
van ma már jelentékenyebb ván>s Magyarországon, 
|„,| saját tudósítója nem volna a Pesti I ..'lapnak; oly 
európai lova, os pedig egyáltalán nines bonnet eredet. 

,,'ti tudósításokat nem kapna. Kovid napok múlva 
telefon összeköttetés létesülvén Becs és Budapest 

I ,,zöut a Pesti Hírlap a legelső becsi lapok legutolsó 
u/’hz h okésdbbi híreit is bárom perc. alatt élőszóval 
i'oejá .Megkapni, így hív- és távirati búzát lógja köp,‘zm.
I Ivors és jó értesültség minden versenyen kívül le-z,z 
N .jjöbaii ! Mindenki meggyőződést szerezhet róla, ha a 
1Vst; Hi, lap kiadóhivatalától t Budapest. Nándor utca 
7 sz mutatványszámot kér, melyet egy hétig ingyen 
és liérmentve küldenek. Ugyan ott lehet etohzetn. is, 

vedévre a Irt 50 kr. egy hóra I irt -«> ki. beku 
m,dlett; a mit jó lélekkel magunk részéről is ajánl­

hatunk mindenkinek.
A ..Budapest- i3S0 ik évi kepes nagy naptara.

m,.|v W odianer F. és Fiai ismert tóvárosi könyvkiadó 
„.„■női Gracza György szerkesztése mellett, - most 
jeknt meg a XI. évfolyamában -- küh etett he szer­
kesztőségünkhöz. A naptár, úgy külső kiállítás, mint b.d- 
tartalom tekintetében valóban Ügyeimet erdőmül. A nagy 
ju.alo,„képen kivid - mely heran,ázva kép gyanánt 
szobadíszül használható, több mmt :»(> szebbnél szebb ke- 
pet foglal magában. Szépirodalmi része gazdag es valto-

Hoch ’ Kimet in népid, abeugos magyar nemzeti 
kalendárium az lS90-iki processiós esztendőre Kgy .c- 

dalia s piacra eresztette nö.nös bugacz, es dombs/og, 
.1 laknia, /ín-rhx..Kikszdájcs“ honi asztaltársasag foprotek- 
t,,ra Segített benne I ai jagoss Illés, meg az M agy. 
(Jenius/.'. Kajzoltak dankó dános és llomiesko Athauaz. 
V,, ,.gv sziliéi,agyó kék tlóres nikszdajes értekben B>4 

keppek' Megjelent az Atlieiiaeum kiadásában.

Felelős szerkeszd,) s kiadniulti jdnnos:
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Zala vármegye törvényhatóságánál a jövő
1890 évi január hó 1 -én kezdódőleg 250 frt
évi fizetéssel és 150 frt utiátalánynya! java­
dalmazott,

pacsai járást orvost
pályázat, hirdettetik. .

Ennek tol v tán az említett, a Hasra pályázni 
kiváltók fel hivatnak, miszerint életkorukat,, er­
kölcsi maga viseletűket, eddigi alkalmazásukat, 
nyelvi ismeretüket, s az 1888. évi 1 -so t.-<\ 9 
ijdiait előirt képesítésüket igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket Zalavármegye 
főispánja. S v a s t i t s Ben é> úr őniéltóaágálioz

folyó évi december hó 14-ig
annál inkább nyújtsák be. mivel a netán később 
beérkezett kérvények nem lógnak figyelembe 
vétetni.

Zala-Eger szegen, 1889. november 26-án.

Csert,án Károly sk.,
Za la vár megy e alispán j a.

S\>~ ^Mi

Oktatás a

V
épült, zsuppal födött szeker- 

a mely (.“pillétekhez jniul
-öl

ír«» 
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V szí gél domb-
-<»

a tus, 
)r„n

amit előre igazol az .s, nugy Ábrányi Enni, 
.. Alajos, Illyés Bálint, Reviczky Gyula, Edagyi 

K Sebok Zsigmond, gróf \ ay Sanuor, Koróda 1 al.,a|i
ródy
E tára, vásárjegy

ándor stb. neveivel találkozunk benne. Tiszti
közérdekű része szili

„ i-r«.,, pontos. A naptár ára 60 kr. Aki azonban 
Budapest“ képes politikai napilapra egy esztendőre 

ötízet, az a szép naptárt ingyen kapja meg; aki pe 
jv-lévre: az 40 kr. kedvezmény es áron. Megrendel 

nő a ..Budapest“ kiadóhivatalánál vagy a lenti kiadó 
.„„él, Budapest, IV. sarkantyús-utca 3 sz.) 
n,ak előleges beküldése mellett. Külőben « 
diató minden hazai könyvárusnál.

Wauiits-fele naptarak az 1890 ik evre. \\a)d>ts
óz set nagy-kanizsai könyvkereskedő es könyvkiadó 
iadásában gazdag tartalommal és csinos Utalhtasban 
( „jelentek az 1890 ik évre a következő naptarak : 
hi,la utujn képes naptára. Ara 40 kr. A..n., . a na ,/s

70 kraj
naptár

ánu 1 It. 144 -öl szántóföld esi200
rét IS8S« év» december hé S5-ésiff csélelőtt 10 órakor n fent megjelölt 
korcsma helyiségben a. legtöbbet Ígérőnek 
nyilvános árverés utján

SZaba<$ k óz bői < ladaí ni
Értesíttetnek az árverezni óhajtók, 

lioo'v az igen előnyös föltételeket alul-

»4»

II
40

Hessen y< iben mindenkor

»440
Zala-Eger-

4040

írott birtokosnál
megtudluitjak.

Kelt Hessenyőben u. i
7S89. november 26.

Skublics István sk..
földbirtokos.

szeg-

4444

ins natdara Ara 
kr.

kr. Natjy képes magyar nepnap
A ra g.)

Árverési
S44* Í44éü ■♦♦ai3»4-:í Ii#41 itrnnmn

Alibánfa közsíg részéről közzé tétel 
1()2V „ magyar kir államkincstártól megváltott

Ara 40 kr. Kis képes magyar népnapt<h
Az Athenaeum Nagy kepes Naptara 1890 re

■..jelent és beküldetett hozzánk. A vaskos kötet, mely- 
k szépirodalmi része 8, tiszti címtára,_ közliasznalati 
sze stb. 16, összesen 24 nagy nyolcadretii ivet tartal-
,lz amagvar naptárirodalomban már évtizedek óta első 
jvcti áll s ama vállalatok közé tartozik, melyeken 
|ytones haladás észlelhető. Szépirodalmi részét allan- 
,an legismertebb régi és újabb íróink küzremukodese 
m li A jelen évfolyamban, mely már a harmincegye, 
k az oly korán elhunyt Reviczky Gyulától, továbbá 
ndrődi Sándortól, Dalmady Győzőtől, Ábrányi Emiltől, 
ulágyi Lajostól találunk költeményeket, \ adnay Ka- 
)lyn'd, Tolnay Lajostól. Szabóné-Kogáll Jankától Mu 
ii Károlytól, Szanday Zénótól elbeszéléseket, Szoko ay 
óméitól* dr. Bankó Vilmostól ismeretterjesztő cikké­
rt Az év története arcképek és egyéb rajzok kise­
bben szól a bel és külföld eseményeiről. Több rajz 
unatkozik Rudolf trónörökös habitant, ezt követi a 
Írom új miniszter: Szilágyi Dezső, Wekerle Sándor 
4 „rót Teleki Géza bemutatása, aztán a két te|ele­
im mátkapár: Mária Valéria főhercegnő és Ferenc 
alvator főherceg s Margit főhercegnő es 1 lutri, axis 
, Iliért herceg, majd Jovanovics János szerb kolto 
azánkfia, a Wohl nővérek, gr. Kun lvocsard, az el- 
unytak közül Reviczky Gyula, Rónay Jácint püspök, 
luntalvy János és Benszlmann Imre. A külföldről be 
nn mutatva királyunk berlini latogatasa, a párisi \ dag 
.iá 11 ítás, H két Bismarck a szószéken, a jolmstowm 
atasztrófa, a római Giordano Bruno-szobor, a panama 
satormu munkálatok sut. A szépirodalmi rész után 
„»vetkezik a „Közhasználati rész“, mely sok hasznos 
•s naponként szükséges tudnivalót tartalmaz. 2 n» tü 
elides Iifiv - és tárgymutatóval ellátott s ezáltal csak 
ígya„ gyakorlati használatra való „Tiszti címtár* terje- 
lelemre és adatainak megbizhatosagara nezve első he- 
yt.„ áll a naptárirodalomhati. Közhivatalok, miniszteii 
Írnok s azok keretébe tartozó dolgok, közt», venyhnto- 
■ágok megyék , törvényszékek s járásbíróságok, tudó­
nál! yos és szépirodalmi intézetek, színhazak, közieké­
in;" vállalatok, biztosító társulatok es pénzintézetek, 
i budapesti orvosok, a budapesti, az összes magyarul' 
,zá"'i és a bécsi ügyvédek teljes névsorát tartalmazza 
• teljes 11 ivre terjedő rész. Budapest főváros tiszti 
karán kivin lÖÖ vidéki város tisztviselőinek teljes név 
sorával is találkozunk, végül pedig a vásárok teljes 

..,.1 \ in „yed télszáz oldalnyi kötet ára most is a
. ^ 1 0 7, I (,-t 1 :> krnak előleges 1 postautal vaui"

ii'vad való) beküldése után a naptárt bérmentesen küldik.

m S m ^érési jog
;vz 1390 j;< évi január I eíöl kezdve egy. vagy 

több evre

haszonbérbe ki adatik
Az árverés határnapjául 1889 i < évi decem­

ber hó 5-ikenek ú u. 2 oraja tűzetik ki ;t
kozségbivó házánál. Ugyanott egyúttal meg­
tekinthetők az árverési feltételek is.

Mibánfa- 1889. november 90.

Kovács Boriakul
községi bíró.

i

Alulivott. mint. született francia 
nő. bátor vagyok a n. é. közön- 
st'gnek becses (“t tesere adui, hogy 
gyermekeknek a francia nyelt­
ben való alapos oktatasara ked­
vező feltételek mellett készséggel 

vállalkozom.
Lakás; Váralja utca, Braunstein-féle házban.
Zala-Egerszeg, 1889. november 29.

(Jzilmlka Gusztiivné.

71 1889.

Az alólirt kerületi kereskedelmi és iparka­
mara részéről ezennel közhírre tétetik, hogy a
oozsonyi cs. gs kir. V. hsdtsst intGzösGgG f. 1889. 
évi december !0-en tartandó biztosítási tár­
gyalás alkalmára.

6.400 darab téli pokroc,f • i 1 Fnyári takaró,
........... lovassági lótakaró
'■Íjából a feltétel füzetet bekiÜdötte.

«értett.

10.000 
7.300

I beszerzése » a ----- -- --------
j mely ezen kamara hivatalos helyiségében a hiva­

talos órákban, az az reggelig 9—12 óráig és 
d. ti. 2 —5 óráig betekinthető

Sopron, i 889. november 22-én.
K kerületi kereskedelmi és iparkamara.

M KG HÍVÓ.
A Boba-Jánoslmza-Sümegi h. 6. vasút részvénytársaság

pví tleczemUer hó 8-áu (i. c. í) hs fői óiakoi <i siinitgi

m
Áh
ír
jh.m
Aírm

»as ElM

városház nauy termében
le o z g y ü

a t. részvényes urak tisztelettel meghivatnak

Táirg yä
tart, melyre

es a forgalomról__(..........- , , fiel yzetéről

11.

111.

IV.
Fel kéretnek mindazon részvényesek, kik 

kiváltják, hogy az alapszabályok 18. §-a szerint részvényeiket

viizsimyi József tiikiir imuíl a kiizgyiilést megdózííleg S nappal
letétbe ltel vezzék.

Jelentés a vonal kiépítéséről, anyagi 
Felügyelő bizottság megvaltisztása ■
Illán\zó bárom ígazgatostigi tag valasztasa .
Fsetíeo- az alapszabályok 26-ik §-ában felsoroltak.

ré'szvf'iivések, kik ti gyűlésen szavazatukat érvényesíteni

Siimeg, 1889. évi nőve mbér hé, 20-áan.

I i
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Az igazgatiísiíg.
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„Pénzügyi Útmutató“
SZERKESZTŐSED ES KIADÓHIVATAL: 

VII. kér., hársfa-utcza 25 szára.
FELELŐS SZERKESZTŐ ES KIADÓTULAJDONOS:

LENDVAY SÁNDOR-
MEG JELEN MINDEN HÚZÁS UTÁN. 

ELŐFIZETÉSI ÁR : Egész évre 2 írt, félévre \ írt.

A „PÉNZÜGYI ÚTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,

az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.
A nagymélt. in. kir. belügyminiszter 
ur 1888 Julius 9-én kelt körrendeleté­
vel a „Pénzügyi Útmutató“ megren 
delését a megyei, városi és községi 
gyámpénztárak részére ajánlatosnak 

és célszerűnek jelentette ki.

A nagymélt. m kir. belügyminiszter ur 1888 május 19-én 
kelt körrendeletével a „Pénzügyi Útmutató“-!, mint oly 
hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szak közlönyt 
ajánlotta az összes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, 
mely e mellett az értékpapírok kezelésére és azok ter­

mészetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

I

j A nagymélt m. kir. pénzügyminisz­
ter ur 1889. juuius hó 1 -én kelt hatá­
rozatával a „Pénzügyi Utmutató“-ra 
mint szakértelemmel és pontosan szer­
kesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi 

tisztviselők figyelmét.

Közli az Összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden húzását a fel nem vett nyereményekkel együtt Vezércikkeit a m 
legnevesebb képviselői írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, pénzpiacról, biztosításról, becses tájékoztatást nyújtanak A „Pénzügyi Útmutató“ mint a létező sorsolt

irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgál

yütt Vezércikkeit a magyar közgazdasági napi sajtó 
solás'i lapok közölt az egyedüli 

áljon.
V, ELŐFIZETÉSEK LEGCÉLSZERŰBBEN POSTAUTALVAnYNYAL KÜLDENDŐK A 
KIADÓ HIVATALBA (BUDAPEST, VII. KERÜLET, HÁRSFA-UTCA 25. S/AM). Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

*♦*4 ►*♦*♦*♦*♦*♦*

Könyvnyomda.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönségnek becses figyelmébe ajánlani

legújabb berendezésű
könyvnyomdámat,

mely egy nagy gyorssajtóval és egy 
amerikai tipró sajtóval, valamint a leg­
újabb betűkkel fel van szerelve.

Biztosítom a nagyérdemű közönséget 
úgy a leggyorsabb, mint a legjutányo- 
sabb kiszolgáltatásról.

Ajánlom egyúttal a legdúsabban fel- 
szerelt könyv- és papirkereskedésemet 

Kiváló tisztelettel

Breisach Sámuel
w Zala-Egerszegen. ^

KhOOOOOÖOOOmOOOOOQCJ
5875 1889. Hz.

HIDETMÉNY.
A spanyol vámhivatalok egy folyó évi szeptember 

hó 25-én kelt spanyol királyi rendelettel utasítva lettek,
Uígy a szerződéses államokból a spanyol kikötőkbe 
erkezo lisztet 1889. deczember l-töl kezdve csak is 
származási bizonylatok elomutatasa mellett kezeljek 
a szerződéses vámtarifa tetele szerint.

A számadási bizonylatok kiállítására nezve Spa­
nyolországban a következő határozatok vannak ér­
vényben :

I. A származási bizonylatok a termelő vagy gyá- 
ru-i, vagy az áltatok meghatalmazott személy részéről 
a termelés vagy raktározás helyén székelő hatóság előtt 
tett azon határozott és hivatalos nyilatkozatot kell ma­
gában foglalnia, hogy az áruk, melyre a bizonylat vo­
natkozik, saját gyártmánya, vagy saját termelvénye.

Ily hatóságok az egyes országok viszonyai szerint 
lehetnek : a polgármester, a kereskedelmi és iparkama­
rák, a rendőri hatóságok és a közjegyzők. — Az emlí­
tett hatóságok aláírásai a budapesti vagy fiumei spanyol 
konsulok által hitelesítendők, kik ezen eljárást díjtala­
nul eszközük.

II. A bizonylatban ki teendő a csomagok mennyi 
aÁS Ügye. száma és elegysúlya, továbbá az árú mi­
nősége és neme.

III. A bizonylatok spanyol, vagy franczia nyelven 
állíthatók ki. A más nyelven kiállított bizonylatokhoz 
a spanyol fordítás melléklendő. A fordítás hiteleles tol­
mács, vagy a spanyol konsulatus által eszközlendő.

Sopron, 1889. évi november hó 15-én.

A kerületi kerek, és iparkamara.

használat megbecsiilhetlen mint 
fogtisztitó szer. S*

L\wr„l. Ij amerikai „
GLIGERIN-FOG-CREME £

n (hatóságilag'megvizsgált) ÍJ

ALOOOHTl
F. A. Sarg's Sohn és T» g

es. kir. udvari szállítók Bécsbcil.
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk- 
kereskedésében, I drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: g 
Rosenthal Ignác és fia, XVeisz Jónás unokaöcscse, ^ 
Riteher Gyula és Boschán Emil urak keres­

kedésében.

esetlég’ 329ik szánni ház, dűlőben egy tagban 6 hold, az „Avasi“, „Gévahegyaljai“,

szántóföld,„Csuszólapi“, „Páterdombi“, „Keleti 
és nyugoti teleki “ dűlőkben több hold 
több az „Ordög-Henyei 81. tljkvben f
hold I vlj 340. 341 a brsz. alatti llliüVi2oo hold

a „Feketeéri1 , Száraz­

mi) aljai“, „

hegyi birtok
„ I ollesi“,
Mándi“ dűlőkben 

melyből 60l> 1200 
hold nagy részben

I Ház- és birtok eladás- |
E Zala-Egerszegen a „F e h é r k é p i" 111 c á b a 111■ _ ——~...............................

I
1
I

I

I I
Iujon telepített szőlő,

KAI 1.963'.. — *^l—

1

uj fazsindeles épülettel, — ( sács-Bozsoki 173. tlkjben 
f 508. brsz. a. 317* •_>,„> hold hegyi birtok, mely­

ből l‘mi31200 hold újon telepített szőlő épülettel, — zala-egerszegi 194. tjkvben f 2561. brsz. 

alatt foglalt egy tagban 18-SS0,2,9, hold „Jánka“ hegyi birtok lak- és gazdasági 
épületekkel, busz hektoliter j áll kai, negyven hektoliter henyei (Rizling) ujbor, egy 
7 octavas díszes zongora, több szarvasmarha s egy ponny felszerel vény- 
nyél együtt szándékolt elköltözés alkalmából eladatnak, esetleg a szántóföldek, rétek 

haszonbérbe adatnak. — Részletes értesítést ad

özvegy Erdős Gézsíné.

jfcjfccfc t SMWMte***********x********************
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Horgony-Epitökő-Szekrények *

Richter-fele

a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, bárom 
A B éven felüli gyermekek számára. L-golcsóbbak azért, 
j 1 mert azoknak színes kövei majdnem elpusztithatla- 
il nők, agy hogy a gyermekek evekig játszhatnak velők. 
AI Minden valódi Építőkő-Szekrény pompás mintá­
ul füzeteket tartalmaz és későbben kiegeszitó-szekreny 
A1 által rendszeresen megnagyobbítható. Ara: 40 kr., 
^ 1 70 kr.. 85 kr.. 1 fit. ló kr. es feljebb. Óvakodjanak 
4! értéktelen utánzatoktól és csakis „veres Horgony“ 
A* gyári jegy gyei ellátott szekrény fogadtassák el. A ki 
jl Epitökő-Szvkrényt szándékozik venni, az olvassa el 

előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ ezímű pom- 
I* pásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: 
I* Richter F. Ad. és társa, Becs, I, Nibelungengasse 4.
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► 

► 

►

► 

► 

►
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I Molnár Józsefné
I
I

I

szül. Do may Anna
okleveles szülésznő Zala-Eegerszegen

ajánlja magát a migyérdcmü 
közönség szives pártfogásába.

Lakása:

Újváros-utca, Hatdliy-fcle ház-

?boOOÜ<XXX>ÖOmöOOtoXXtoöOOÜÖOÍX>ÜOOmOOOOC)

8 HIRDETMÉNY. §
rí ^

§ A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület g
ft igazgatósága részéről közzété tutik, hogy az egyesületi alapszabályok o-ik §-a értél- 
^ méhen három évi időtartamra megalakulandó

g tizenötödik üzletcsoport
8 az 1890-ik évi január lió első vasárnapján működését meg- K 
w kezdendi.

\y aláírási ivek ezen üzletcsoportra mar megnyitt.atfak s a belepni kívánok 
által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap bármely szakában aláírhatok.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és tá­
mogatásra méltó voltára, mit 17 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tiszte­
lettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. e. közönséget arról is 

ö értesíteni, hogy a folyó 1889-ik év végén lejáró tizenkettedik üzlet­
it csoport betétei 1890-ik évi január hó 2-án d. e. 9 12.ig és d.
ő u. 2 -5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1889. november hó 21-én.

^ Az igazgatóság. 8
&oí>ooo<>oooooooooíXtooooooo<xxx«xtoooooítoG'



Valódi

A k losterneuburgi borkisérleti állomás vegy- 
elcmzése szerint

a jó és valódi Malaga
kitűnő e]"iísítilszeM" gyengéknek, betegeknek, lab- 
bddozoknak, gyermekeknek stb. \ érszegenység 
('s o-\ <)11KIi'Lf\"<• 111 »eseg elleneben kivnlo hatasu.

Mgi'sz (1 I és tél (1 i) eredeti palackokban és

Viiiíulor
spnnvol bornagykereskedő védjegyével ellátva

" Kvrshvn Hamburgban
ered<-ti árakon á 2 írt oO kr. es 1 trt .»(> krert 
kapható. < h’vosi Malaga, természetes egész pa­
lack 2 írt. tel palack 1 trt Hl ki".

I’ovábbá különböző, igen finom külföldi
borok eredeti palackokban és eredeti arak 
mellett kaphatók Zala-Egerszegen : Rasz­
ter Sándor gyógyszertárában es líosentllill 
Ignác/ es tia kereskedésében.

A X inador-tele borok poharanként árusit- 
tatnak klliilllMT (ívilla kávéházában.

A Vinador jegyre, valamint a véd­
jegyre tessék üyyelni, mert csak ez esetben 
vállalunk teljes garantiát a valódiságért és a 
jóságért. -38c:
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A ki nem tudja, Tj.

il; hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább ltetegsógcn>‘k. az kérje azonnal leve- 
l'‘z*'i-líijM-it Richter kiadóintézetetöl Lipcsében, a ké- 
|i.‘kkrl • -llátott ,.A Betegbarat“ czímú könyvecskét. 
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 

mű vi' M.' ben foglalt jó tanácsok követése által, nem 
.-<;ik ezn n-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénz- 
k alit. hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.
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1 HIRDETMÉNY. 1
ií A szombathelyi püspökség novai uradalma

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó s legfelsőbb helyen 

engedélyezett 472 kát. hold irtandó erdőből

H farkaslyuki major mellett
fi a most épülő Ukk-csáktornyai vasútvonal közelében fekvő területen

80.8 kát. holdon levő

$ mr tölgy-, fenyő-, bükk- és gyertyánfából -m..
Ü álló faállomány 2600 írt óvadék csatolása mellett nyilvános árverés, avagy írásbeli zárt g 
íí ajánlatok utján el fog adatni. Az árverés, úgy az írásbeli zárt ajánlatok beterjesztő- 
fi sének határidejéül

folyó évi deczember hó 30-ának délelőtti 10 órája
o Szombathelyre a püspöki gazdasági irodában hol a feltételek min- 
x> (lenkor megtekinthetők — tűzetik ki.
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I HIRDETMÉNY.
S A szombathelyi püspökség novai uradalma
^ részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó erdőből a gazdasági 

üzemterv szerint megállapított

X 30 kát. hold évi vágás a kondorai erdőrészben levő

g tölgy és bükkfa 30
nagyobb részt müfa, — 800 fit óvadék mellett nyilvános árverés avagy Írásbeli zárt 

ajánlatok utján el fog adatni. Az árverés, úgy az Írásbeli ajánlatok beterjesztésének 
batáridejéül

% folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája

X

Szombathelyre, a püspöki gazdasági irodában
«lenkor megtekinthetők — tűzetik ki.

hol a feltételek min-
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l’isztelettel alulírott bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses tudomá- 
liozni. hogy 47 vv óta fennálló s egy

nagy önkirakó gyorssajtóval ‘3K
egy kisebb kézi sajtóval működő

cd Klkeszíttetnek -

cd Jegyeshaifyák.

névjegyek,
*§ üzleti kártyák.
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t. megrendelőimnek irántam tanúsított nagybecsű pártfogása folytán — ismét megnagyobbítottam, s a jelen­
kor legújabb és legesinosabb betűivel szereltem fel, mi által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy minden a

könyvnyomdái szakba vágd munkák
gyors és csinos elkészítésére vállalkozhatott», még pedig — tekintve első rendű és régi összeköttetéseimet —

Vr,v/ \rtiZXrt>Z Xrti/Xr4i/.\r ,g 

A’A A’A A*A /Ca/iG\a'j\

Vp/ xr.yz

XfX >
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• Xr.iZ

ly.'Z Xr4->ZXr4->Z 1?>A g>g] I 
(’duos kiállítás
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1 \Hl ÁZATOK.
fair;igaszok.
MEGHÍVOK,
a leg ói siíliban. 1

• «1\őrs kiszolgáló S
». sZ Xr 4^zx>, VZ Xr, VZ Xr4-tZr.v.’ '.y: vv? vv? *v?

a megye bármely üzleténél 5—10 százalékkal olcsóbban.
Mgx úttal tudatom a tek. ügyvédi karral, valamint a végrehajtó és községjegyző urakkal, hogy a 

számukra szii kséges

^ nyomtatványokból nagy raktárt tartok, ^
melyeknek koncát (20 ivenként számítva), dacára hogy a legjobb minőségű fehér papírra vannak nyomva 

-— 20 krjával árusítom könyvnyomdái helyiségemben; ugvancsak tartok készletben: lelkészi, halottkémi, 
gvárni és gondnoki, valamint kisebb peres ügyekhez szükséges nyomtatványokat. Megrendeléseknél egy 
mintát beküldeni, a megrendelt mennyiséget s a megrendelő nevét és lakhelyét ráírni kérem, nehogy a több 
oldalról érkező megrendelés folytán tévedés történjék az elküldésben. Készletben nem levő nyomtatványok 
24 óra alatt szállíttatnak.

Midőn fentieket t. megrendelőim szives tudomására hozom, s eddigi nagybecsű pártfogásukért köszö­
netét mondok, egyúttal kérem, hogy irántam tanúsított bizalmukkal továbbra is megtisztelni kegyes­

kedjenek. 1
Köm vnyomdámat és nyomtatvány raktáramat a n. é. közönség kegyeibe ajánlva maradok 
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján Zala-Egerszegen.


